ECUACIONES DIF.LINEALES HOMOGENEAS
CON COEFICIENTES CONSTANTES

Ing. Angel Flores Morales
1 RAICES DIFERENTES

1.1 " =3y +2y=0
Solucién

La ecuacion caracteristica es

m?—3m+2=0 Resolviendo por factorizacién
(m—2)(m—1)=0 my =2 my =1
La solucién general es y = C1e%* 4 Coe®

1.2 " +4y —5y=0
Solucién

La ecuacion caracteristica es

m2+4m —5=0 Resolviendo por factorizacién
(m+5)(m—1)=0 mp = —5 mg =1
La solucién general es y = C1e” + Coe™>

1.3 " +4/+3y=0
Solucién

La ecuacion caracteristica es

m?2+4m+3=0 Resolviendo por factorizacion
(m+3)(m+1)=0 my =—3 mg = —1
La solucién general es y = Cre 3% 4 Che™™

1.4 o' -5y +3y=0
Solucién

La ecuacién caracteristica es
m? —5m+3=0 No se puede factorizar usar la férmula general



—b+ b2 —4ac

2a
—(=5) £ V(=5 —4(1)(3)
2(1)
5+25—-12 5+/13 5+ 13 5—13
= 1= —— m2 =
2 2 2 2
La solucién general es
Yy = Cle(“gﬁ)x + CpelT2 )2
Y = Clegwg@ + Cegm 2
Vi3 3

1.5 y/// _ 4y// _ 53-// -0
Solucién

Se determina la ecuacion caracteristica o ecuacién auxiliar

m? —4m? —5m =0 Se resuelve por factorizacién
m(m? —4m —-5) =0 mm-5)(m+1) =0 my =0 mg=>5
ms = -1

La solucién general esta dada por y = C1 4 C2e®® 4 C3e™®

1.6 (4D3 —5D)y=10
Solucién

La ecuaciéon caracteristica es
4m? —5m =0 Resolviendo por factorizacion

mAm? =5) =0 mi=0 mp=1/3 mg=—/3
Como\/%:%\/g mi=0 mog=3V5 myg=—3V5

La solucién general es y=0C1+ Che3VhT | (Oye~3V52



1.7 (D3—3D2—D+3)y:0
Solucién

La ecuacion caracteristica es

m?—3m? —m+3=0 Factorizando por division sintética
1 -3 -1 3 |-1

-1 4 -3
1 —4 3 0
(m? —4m+3)(m+1) =0 Factorizando el trinomio cuadrado
(m—3)(m—1)(m+1):0 m1:3 m2:1 m3:—1
La solucién general es y = 013 4+ Coe® + Cze™™®

1.8 (D3 —7D+6)y=0
Solucién

La ecuacion caracteristica es

m?—Tm+6=0 Factorizando por divisién sintética
1 0 -7 6 |1

1 1 —6
1 1 -6 0
(m*>+m—6)(m—1)=0 Factorizando el trinomio cuadrado
(m+3)(m—-2)(m—1)=0 mp = —3 my = 2 m3 =1
La solucién general es y = Cre73% 4 C92e%® + C3e”

1.9 D3y=Dy
Solucién

D3y —-Dy=0 (D3-D)y=0
La ecuacion caracteristica es

m3 —m =0 Factorizando
m(m?—1) =0 m(m—1)(m+1) =0 my =0 mo =1 ms = —1
La solucién general es y=C1+ Ce” + Cze™”



2 RAICES COMPLEJAS

21 ¢y +4y=0
Solucién

La ecuacion caracteristica es
m>4+4=0 m’=-4 m=4v-4 m =2 mg=-2i
La solucién general es Cycos2x + Cosen2x

2.2 " —4y" +5y =0
Solucién

La ecuacion caracteristica es
m3 —4m?2 +5m =0 Factorizando
m(m? —4m +5) =0 usando férmula general

—(45) + V(=4)? — 4(1)(5)
2(1)

4+/16-20 4++v/—4 4+2i
2 - 2 2

La solucén general es y = Oy + e**(Cycosz + Cssenx)

m; =0 mo = 241 ms = 2—1

2.3 y'"+4y =0
Solucién

La ecuacién caracteristica es
m34+4m =0 m(m?+4)=0 mp =0 mo = +2i ms = —2i
La solucén general es y = C1 + Cyco82x + Cysenx

24 ' -2y +2=0
Solucién

La ecuacion caracteristica es
m2—2m+2=0 No se puede factorizar usar férmula general



—(=2) + /(=2 - 4(1)(2)

2(1)
24+/4—-8 242 . .
= mi1 = 142 mo = 1—2
2 2
La solucién general es y = e*(Circosx + Casenx)
2.5 y'—2y/4+10=0
Solucion
La ecuacién caracteristica es
m?—2m+10=0 usando la férmula general
—(=2) £ V(=2)* — 4(1)(10)
2(1)
2++/4—40 2++/-36 2+ 6i . .
= = mi=1+3 mog=1—3t
2 2 2

La solucién general es y = e*(Cicos3z + Cysenlx)
3 RAICES IGUALES
31 ¢y -2y +1=0
Solucion
La ecuacién caracteristica es
m?—2m+1=0 Factorizando
(m—=1)(m—1)=0 my =mg =1
La solucién general es y = C1e* + Coxe”
3.2 Yy —-3y"+3y—-1=0
Solucion
La ecuacion caracteristica es
m3 —3m?+3m—1=0 Factorizando por divisién sintética



1 -3 3 -1 [

1 -2 1
1 -2 1 0
(m?—=2m+1)(m—1)=0 Factorizando el trinomio cuadrado
(m—1)(m—-1)(m—1)=0 m; =mg=mg =1
La solucién general es ly = C1e® + Coxe® + Cyz?e”

3.3 (D4 —D3—-9D? - 11D — 4)y =0
Solucién

La ecuacidon caracteristica es

m*—m3—9m? —11lm—-4=0 Factorizando por divisién sintética
1 -1 -9 —11 —4 |—1
-1 2 7 4
1 -2 -7 —4 0
(m3 —2m? — Tm — 4)(m + 1) Aplicando nuevamente divisién sintética
1 -2 -7 -4 |-
-1 3 4
1 -3 -4 0
(m? —3m —4)(m+1)(m+1)=0 Factorizando el trinomio cuadrado

(m—4)(m+1)(m+1)(m+1)=0 mi=4 me=m3z=my=—1
La solucién general es

Yy = Cre*® + Che™ + Cyze ™ 4+ Cyzle ™ factorizando

Yy = 0164z -+ (02 + Csz + C’4x2)e_$

3.4 (D4 +6D3+5D% —24D — 36)y =0
Solucién

La ecuacion caracteristica es

m* + 6m3 + 5m? — 24m — 36 =0 Factorizando por divisién sintética se
obtiene

(m—2)(m+2)(m+3)(m+3)0 = my =2 my = —2 ms =my =
-3

La solucién general es



y = 012 + Oe™ 2 + C3e73% + Cyre™3

3.5 y//// + y// — O
Solucién

La ecuacién caracteristica es

m*+m2=0 m2(m?+1) =0 my=mg =0 ms =1 my = —1
La solucién general es

y = Ch + Cox + C3cosx + Cysenx

36 y"+2y+1=0
Solucién

La ecuaciéon caracteristica es

mi+2m?+1=0 (mM2+1)(m?>+1)=0

mlzi mgz—i mgzi m4:—i

La solucién general es y = Cicosx + Cysenx + Csxcosx + Cyrsenx
y = (C1 + Csx)cosx + (Cy + Cyz)senx



